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Στην Πάτρα η Τίμια Ζώνη της Παναγίας – Η 
τελευταία φορά που είχε ταξιδέψει στην πόλη 
ήταν το 1929!
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στις 4 Νοεμβρίου ημέρα Παρασκευή και ώρα 5 το απόγευμα, θα γίνει η υποδοχή 
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της Τιμίας ζώνης της Παναγίας απο την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα όπου και θα τελεστή δοξολογία. Έπειτα η 
Τιμία ζώνη θα τεθεί σε προσκύνημα και καθημερινά θα τελούνται Ιερές ακολουθίες 
και θεία λειτουργία. Σχετικό πρόγραμμα θα αναρτηθεί στους Ιερούς Ναούς.

Η Τίμια Ζώνη είναι το μοναδικό κειμήλιο που υπάρχει από την Παναγία, πριν 
αναληφθεί στους ουρανούς μετά την κοίμησή της. Η Τιμία ζώνη είχε έρθει πάλι για 
προσκύνημα στην πόλη των Πατρών πριν περίπου 150 χρόνια.

Η παναγία είχε δώσει την Τίμια ζώνη στον απόστολο Θωμά ο οποίος λόγο ότι 
βρισκόταν μακριά στις Ινδίες δεν μπόρεσε να παραβρεθεί στην κηδεία της. Όμως 
μετά από τρεις μέρες με θαυμαστό τρόπο βρέθηκε στα Ιεροσόλυμα όπου έγινε 
μάρτυρας του θαυμαστού γεγονότος της μετάστασης της Παναγίας στους 
ουρανούς. Ο Απόστολος Θωμάς παρακάλεσε την Παναγία να του δώσει την ζώνη 
της και αυτή ενώ ανέβαινε στους ουρανούς του έριξε το Ιερό κειμήλιο.

 

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΤΙΜΙΑΣ ΖΩΝΗΣ

Η ανακομιδή της Τιμίας Ζώνης και η μεταφορά της στην Κωνσταντινούπολη έγινε 
από τον αυτοκράτορα Αρκάδιο (395-408). Έθεσε την Τιμία Ζώνη της Θεοτόκου σε 
λειψανοθήκη που ονόμασε «αγίαν σορόν» . Η κατάθεση έγινε στις 31 Αυγούστου, 
τελευταία μέρα του εκκλησιαστικού έτους. Στη συνέχεια η Αγία Ζώνη τεμαχίστηκε 
και τεμάχιά της μεταφέρθηκαν σε διάφορους ναούς της Κωνσταντινούπολης. Μετά 
την άλωση της Πόλης από τους Σταυροφόρους το 1204, κάποια τεμάχια 
αρπάχτηκαν από τους βάρβαρους και απολίτιστους κατακτητές και μεταφέρθηκαν 
στη Δύση. Ένα μέρος όμως διασώθηκε και παρέμεινε στην Κωνσταντινούπολη και 
μετά την απελευθέρωση της Πόλης από τον Μιχαήλ Η Παλαιολόγο. Φυλασσόταν 
στον ιερό ναό της Θεοτόκου των Βλαχερνών. Η τελευταία αναφορά για το άγιο 
λείψανο είναι ενός ανώνυμου Ρώσου προσκυνητή στην Κωνσταντινούπολη μεταξύ 
του 1424 και 1453.

Ο Άγιος Κωνσταντίνος είχε κατασκευάσει έναν χρυσό σταυρό για να τον 
προστατεύει στις εκστρατείες. Στη μέση του σταυρού είχε τοποθετηθεί τεμάχιο 
Τιμίου Ξύλου• ο σταυρός έφερε επίσης θήκες με άγια λείψανα Μαρτύρων, και ένα 
τεμάχιο της Τιμίας Ζώνης. Όλοι οι βυζαντινοί αυτοκράτορες έπαιρναν αυτόν τον 
σταυρό στις εκστρατείες. Το ίδιο έπραξε και ο αυτοκράτορας Ισαάκιος Β Άγγελος 
(1185-1195) σε μία εκστρατεία εναντίον του ηγεμόνα των Βουλγάρων Ασάν. 
Νικήθηκε όμως και μέσα στον πανικό ένας ιερέας τον πέταξε στο ποτάμι για να 
μην τον βεβηλώσουν οι εχθροί. Μετά από μερικές μέρες όμως οι Βούλγαροι τον 



βρήκαν• έτσι πέρασε στα χέρια του Ασάν.

Οι Βούλγαροι ηγεμόνες μιμούμενοι τους Βυζαντινούς αυτοκράτορες έπαιρναν μαζί 
τους στις εκστρατείες το σταυρό. Σε μία μάχη όμως εναντίον των Σέρβων ο 
βουλγαρικός στρατός νικήθηκε από τον Σέρβο ηγεμόνα Λάζαρο (1371-1389). Ο 
Λάζαρος αργότερα δώρισε το σταυρό του Αγίου Κωνσταντίνου στην Ιερά Μονή 
Βατοπαιδίου μαζί με το τεμάχιο της Τιμίας Ζώνης.
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